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Стратегии на образователната 
и научната политика

Editorial 
Към читателя

Уважаеми читатели на списание 
„Стратегии на образователната и научната политика“,
Уважаеми колеги и съмишленици от сферата 
на образованието и науката,

Поемам отговорността за едно от най-автори-
тетните издания на Националното издателство 
за образование и наука „Аз-буки“ към Минис-
терството на образованието и науката. Още от 
1993 г. списание „Стратегии на образователната 
и научната политика“ се развива и утвърждава 
като авторитетен форум за научни дискусии по 
актуални въпроси на висшето и средното обра-
зование в България, Европа и света, политиките 
за образование и наука и техните стратегически 
измерения и проекции, иновативните образова-
телни практики и приносите към развитието на 
образованието и науката.

Списание „Стратегии на образователната 
и научната политика“ винаги е било и ще про-
дължава да бъде верен глас и съюзник на обек-
тивната научна истина за проблеми и предиз-
викателства, които могат да намерят решение 
само чрез срещата на различни гледни точки и толерантния диалог между 
хората и институциите, ангажирани с образование и наука.

В днешния век на авангардни информационни технологии и комуникации 
без граници, образованието и науката повече от всякога са призвани да из-
преварват хода на времето и да предлагат работещи решения за посрещане на 
предизвикателства, като:

– ускорена дигитална трансформация на висшето и средното образование;
– постигане на съответствие на образователното съдържание с потребности-

те на дигиталните поколения и подготовката им за професиите на бъдещето;
– модернизация на висшите и средните училища в страната и повишаване 

на тяхната конкурентоспособност на световния пазар на образователни услуги;
– увеличаване дела на научните иновации по въпроси от глобално значе-

ние и промяна на образователната и научната парадигма в посока интер- и 
мултидисциплинарност;
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– увеличаване дела на проектното финансиране в образованието и наука-
та, насърчаване дейността на интердисциплинарните международни екипи и 
утвърждаване авторитета на българското образование и наука на световната 
сцена чрез значими проекти в предстоящия нов програмен период 2021 – 2027 
година.

Досегашният опит и сериозните ни постижения в образователната и науч-
ната сфера доказват, че дори и в извънредни условия, както в случая с глобал-
ната пандемия от COVID-19, българското образование и наука имат огромен 
потенциал за иновативни решения в полза на обществения прогрес.

Както и досега, списание „Стратегии на образователната и научната поли-
тика“ ще се стреми да бъде „на първа линия“, да предоставя форум за анонси-
ране на смели идеи и дискутиране на научни предизвикателства, да дава път 
на нови визии и стратегически приоритети, да задава верния тон чрез научно 
потвърдена информация и да провокира плодотворни дискусии за бъдещето 
на образованието и науката.

За да постигне това, списанието ще продължи да разчита на своите автори 
и авторитетната си международна редакционна колегия, на които искам да 
благодаря за всеотдайния труд и творческите усилия.

Нека заедно да утвърдим и развием високия международен рейтинг на 
списание „Стратегии на образователната и научната политика“. Успехът на 
науката и образованието на XXI век са наше общо дело, кауза и мисия, които 
се постигат от съмишленици!

Чл.-кор. проф. д.т.н. Христо Белоев
Главен редактор на списание  
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